
185 ezer európai köz-
úti fuvarozó vállalkozás 

érdekeit képviselő, kilenc tag-
szervezetet tömörítő UETR 
(Union Européenne des Tran-
sporteurs Routiers – Közúti Fu-
varozók Európai Egyesülete) 
minden lehetséges európai fó-
rumon igyekszik ráirányítani a 
figyelmet a gazdasági és pénz-
ügyi válság fuvarozókat sújtó 
hatásaira. Így történt ez már-
cius 19-én, a Brüsszelben meg-
tartott kibővített UETR-ülé-
sen, ahol ipartestületünk meg-
hívására a közlekedési ágazat 
olyan illusztris szakértői vettek 
részt, mint Barsiné Pataky Etel-
ka európai parlamenti képvise-
lő, az EP Közlekedési és Turisz-
tikai Bizottságának tagja, Kazat-
say Zoltán, az Európai Bizott-
ság Közlekedési és Energetikai 
Főigazgatósága főigazgató-he-
lyettese, Schmidt Szabolcs, a 
főigazgatóság osztályvezetője 
és dr. Polgár László, az Euró-
pai Unió Tanácsa Állandó Kép-

viselők Bizottsága Infrastruk-
turális és Környezetvédelmi 
Csoportjának csoportvezetője, 
közlekedési attasé. Egy hónap-
pal később, április 20-án szin-
tén Brüsszelben nyílt lehetősé-
ge a szövetségnek véleménye és 
szakmai javaslatai kifejtésére, 
legutóbb pedig a NiT Hungary 
budapesti székházában meg-
rendezett UETR közgyűlésen 
és igazgatótanácsi ülésen tekin-
tették át a tagszervezetek kép-
viselői a nemzetközi közúti áru-
fuvarozás aktuális helyzetét.

A gazdaság tartópillére
Az Első Európai KKV Hét 2009 
című nemzetközi rendezvény-
sorozat részeként május 8-án 
a NiT Hungary, mint több ezer 
kis- és középvállalkozás érdeke-
inek képviselője, adott otthont 
a soron következő UETR-ülés-
nek. A résztvevők – a NiT Hun-
gary mellett a szlovén Obrt-
na Zbornica Slovenije, a bolgár 
BASAT, az olasz Confartigiana-
to Trasporti és CNA FITA, a 
belga SAV és UPTR, a spanyol 
Fenadismer és a francia Unostra 
– a szakmához jutás és a piacra 
lépés, a nemzeti és a nemzetkö-
zi szabályok, a fuvarozási ágaza-

tot sújtó adók, az ellenőrzések 
és a piaci verseny témakörei-
ben osztották meg egymással 
tapasztalataikat, természete-
sen a gazdasági-pénzügyi vál-
ság tükrében. A tanácskozáson 
elhangzott egy egyszerű, ám a 
fuvarozási szektor kiemelt sze-
repére nagyon érzékletesen rá-
világító mondat: az áruszállítás 
a gazdaság tartópillére. Ameny-
nyiben ez így van, akkor a dön-
téshozóknak – akár az Európai 
Parlamentben, akár az egyes 
tagországok parlamentjeiben 
ülnek – jól felfogott érdekük, 
vagy mondhatnánk, kötelessé-
gük is ennek megfelelő súllyal, 
odafigyeléssel kezelni az alága-
zatot nyomasztó problémákat. 
Az európai gazdasági növeke-
dés újbóli beindulásának egyik 
fajsúlyos eleme tehát, hogy 
„odafönt” meghallják-e a fuva-
rozó szakma elvárásait, mutat-
kozik-e fogadókészség a szek-
tor képviselőitől érkező javas-
latok meg- és átgondolására, 
majd a felelős döntések megho-
zatalára.

Az elérendő célok
A javaslatokat az UETR tag-
szervezetei mindenesetre le-
tették az asztalra, kijelölték az 
elérendő célokat és az azok 
megvalósításához vezető út sa-
rokpontjait is. A kilenc szakmai 
szervezet képviselői megfogal-
mazták, harmonizálni kellene a 
közösségi szabályokat a tagor-
szági szabályokkal. Nagyon fon-
tosnak tartják a szabályok egy-
séges alkalmazását, az ellenőr-
zések azonos elvek szerinti vég-
rehajtását, hogy a jövőben ne 
fordulhasson elő az a mai gya-
korlat, miszerint egy túlvezetés 
az egyik országban 2000 eurót 
„ér”, miközben a másik ország-
ban nagyvonalúan szemet huny-
nak a szabálytalanság felett. Ez 
egyrészt nagyfokú bizonytalan-
ságot és kiszámíthatatlanságot 
szül a fuvarozók körében, más-
részt a versenyhelyzetet nega-
tívan befolyásoló tényező, nem 
utolsósorban pedig óriási súrló-
dásokat okoz az uniós tagorszá-
gok fuvarozói között. Az UETR 
tehát egységes szabályokat, 
egységes elbírálást és szank-
ciórendszert, valamint egysé-
ges ellenőrzési alapelvek kidol-

gozását sürgeti az unió minden 
tagállamában. A szervezet úgy 
ítéli meg, az európai közleke-
dést érintő egyes kérdésekben 
nem mindig a szakmai érvek 
dominálnak, hanem bizonyos 
érdekcsoportok a politikai nyo-
másgyakorlás eszközével igye-
keznek befolyásolni a döntési 
mechanizmust. Ezért szeret-
nék elérni, hogy az unió mondja 
ki: tilos a politikai fellépés egyik 
vagy másik közlekedési mód ér-
dekében vagy az ellen.

Értékmérő a szakmai tudás
Egyre nagyobb az igény az uni-
óban a vezetési és pihenőidők-
re vonatkozó 561/2006 EK ren-
delet módosítására. A javaslat 
mellett kardoskodók szerint a 
nehéz-tehergépjárművek ve-
zetőinek napi maximális veze-
tési idejét a jelenlegi kilencről 
tíz órára kellene emelni, nem 
változtatva azonban a kétheti 
90 órás kereten. Az elképzelés 
megvalósulása esetén levegő-
höz jutnának az európai fuvaro-
zó vállalkozások, némileg javul-
na a versenyhelyzetük.
Az UETR minden követ igyek-
szik megmozgatni, hogy a közúti 
közlekedési szolgáltató szektor-
ban is bevezessék a kötelező 30 
napos fizetési határidőt. Ez az 
intézkedés persze csak abban 
az esetben lenne igazán haté-
kony, ha az összes tagország 
nemzeti joganyagába bekerül-
ne, másrészről pedig egy szank-
ciórendszerrel is párosulna. (Az 
érdekképviseletek kitartó szak-
mai munkájának köszönhető-
en, május 8-án Magyarországon 
hatályba lépett a 101/2009. (V. 
8.) Korm. rendelet, amely köte-
lezővé teszi a 30 napos fizeté-
si határidő alkalmazását a fuva-
rozási és személyszállítási szer-
ződések esetében. Ez egy apró 
eredmény, ami azonban a jelen 
gazdasági helyzetben hozzájá-
rulhat a közúti fuvarozók pénz-
ügyi helyzetének stabilizálódá-
sához.)
A közlekedési költségek és a fu-
vardíjak változásait figyelő úgy-
nevezett európai megfigyelő 
rendszer felállítása szintén sze-
repel az UETR tervei között. 
Az elgondolás szerint ezzel le-
hetővé válna a tényleges költ-
ségeken alapuló fuvardíjak szá-
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Az UETR harcolAz UETR harcol
a közúti fuvarozókérta közúti fuvarozókért

„AZ ÁRUSZÁLLÍTÁS A GAZDASÁG TARTÓPILLÉRE”

Mit tehetnek, mit tesznek az európai fuvarozói szakmai 
szervezetek a válság okozta sokkból való kilábalás érdekében? 
Milyen intézkedéseket tartanak szükségesnek, hogy a válság után 
minél rövidebb időn belül újra erőre kapjon a közúti fuvarozás 
Európában? Manapság ezek a kérdések foglalkoztatják leginkább 
a Közúti Fuvarozók Európai Egyesületének (UETR) tagszervezeteit, 
köztük a legnagyobb magyarországi fuvarozói érdekképviseletet, 
a NiT Hungary-t.
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mítása, a tisztességtelen szer-
ződési feltételek megszünteté-
se, és a fuvarozók végre egyen-
lő esélyekkel vehetnének részt 
a piaci versenyfutásban. Ahol 
nem az ügyeskedés, az ár alá kí-
nálás, hanem a rátermettség, a 
megbízhatóság, a szakmai tudás 
lenne az értékmérő.

Fuvarozók boldogulása
Egyre többen szorgalmazzák 
az unióban – ebben a törekvé-
sükben partnerre találnak az 
UETR tagszervezeteiben is – az 
üzemanyag jövedéki adójának 
teljes visszatérítését a közúti 
közlekedési szolgáltatók részé-
re. Komoly törekvés mutatko-
zik a forgalmi korlátozásokkal 
kapcsolatos szabályok harmo-
nizálására, egységesítésére, va-
lamint a kereskedelmi gázolajár 
hatékony alkalmazását elősegí-

tő EU-s szabályrendszer meg-
alkotására, amely egyszersmind 
gátat szabhatna az üzemanyag-
turizmus mai káros gyakorlatá-
nak is. Az UETR szeretné elér-
ni a szakmához jutás és a piacra 
lépés feltételeinek szigorítását, 
melynek kritériumai közé be-
kerülne, hogy a járművek leg-
alább 60 százalékának a fuva-
rozó vállalkozás saját tulajdoná-
ban kell lenni. A szakmai szer-
vezetek szerint nagyon fontos 
lenne, ha jelentősen kibővülné-
nek a fuvarozók által is elérhető 
(mikro)hitellehetőségek.
Az UETR egyetért a szennyező 
fizet elvvel, de elutasítja azt az 
állítást, hogy jelenleg az úthasz-
nálók a külső költségekből nem 
vállalnak részt. Ezért nem ért 
egyet az externális költségek 
útdíjakban történő teljes érvé-
nyesítésével, továbbá szorgal-

mazza az úthasználati díjakból 
befolyó összes bevétel vissza-
forgatását a közúti közlekedé-
si ágazatba a közúti infrastruk-
túrában keletkező károk finan-
szírozására, a többi közlekedé-
si mód fejlesztésének társfinan-
szírozása helyett.
A Közúti Fuvarozók Európai 
Egyesülete úgy véli, a jelenlegi 
válság leküzdése után már nem 
csupán a vállalkozások túlélé-
sét kell garantálni, hanem egy 

egészséges gazdasági életet is a 
szabályos verseny körülményei 
között. A fuvarozók piacon ma-
radása „csak” a minimális cél, 
valójában ennél sokkal többre, 
kiszámíthatóbban működő gaz-
daságra, tisztább, átláthatóbb, 
jogilag szabályozottabb vállal-
kozói környezetre van szükség. 
Hosszú távon ugyanis ez garan-
tálja az európai közúti közleke-
dési szolgáltatók boldogulását.

– nit –
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agy port felkavaró ügy 
volt, ezért tagjainknak – 

már csak az érintettség okán is 
– biztosan élénken él az emlé-
kezetében a MÁV Általános Biz-
tosító Egyesület vesszőfutása. A 
történet tavaly nyáron, augusz-
tus 16-án érte el a csúcspont-
ját, a Pénzügyi Szervezetek Ál-
lami Felügyelete (PSZÁF) ettől 
az időponttól függesztette fel a 
biztosító tevékenységét.

Megmentőből behajtó
Ipartestületünk számos tagvál-
lalkozása az egyesületnél kö-
tötte meg gépjárműparkjára 
vagy annak egy részére a köte-
lező gépjármű-felelősség biz-
tosítását, és június-július folya-
mán annak rendje és módja sze-
rint be is fizette a harmadik ne-
gyedéves díjat. Mivel a PSZÁF 

épp a negyedév közepén látta 
elérkezettnek az időt a bizto-
sító társaság elleni végső fellé-
pésre, a befizetett kgfb-díj fele 
úgymond „elúszott”. Ez min-
denkinek egyforma vesztesé-
get jelentett, ám még ennél is 
rosszabbul jártak azok a tagja-
ink, akiknek a gépjárművezetői 
külföldön kárt okoztak, hiszen 
ezekért a károkért a MÁV ÁBE 
már nem állt helyt a külföldi ká-
rosult felé. Jött a „megmentő”, 
a Magyar Biztosítók Szövetsége 
(MABISZ), amely megtérítette 
ugyan a károkozásokat, ám ezt a 
sokszor horribilis nagyságrendű 
összeget most a MÁV ÁBE biz-
tosítással rendelkezett üzem-
ben tartókon, azaz a tagjainkon 
akarja behajtani. Az érintett 
tagvállalkozásaink képviselői a 
fizetési felszólítások kézhezvé-

tele után kezdték el tömegesen 
keresni ipartestületünket. So-
rozatosan azokat a kérdéseket 
tették és teszik fel, hogy miért 
is kell nekik helytállni, vagy kell-
e nekik helyt állni egyáltalán, 
vagy ki fizeti meg az ő kárukat, 
hiszen a jogszabályokban rögzí-
tett összes kötelezettségüknek 
a kötelező felelősségbiztosítás 
terén eleget tettek (biztosítást 
kötöttek és azt folyamatos díj-
fizetés mellett fenntartották)? 
Sajnos, az esetek egy részében 
már bírósági eljárások is indul-
tak a tagjainkkal szemben.

Próbaper: ki a felelős?
A NiT Hungary felmérte, hogy 
milyen esélyei lehetnek tagja-
inknak ebben az ügyben, majd 
gondos mérlegelés után úgy 
döntött: egy elismert szakem-
ber tanácsait veszi igénybe. 
Többfordulós szakmai konzultá-
ciót követően, megbízási szer-
ződést kötött dr. Kovács Káz-
mér biztosítási szakjogásszal, a 
Kovács Kázmér Ügyvédi Iroda 
vezetőjével. A Magyar Autóklub 
Jogi és Érdekvédelmi Bizottsá-
gának elnöke szerint ez most az 
egyik legizgalmasabb biztosítás-
jogi probléma Magyarországon, 
egyben egy újabb szakmai kihí-
vás a számára. A gépjármű-biz-
tosítás a biztosítási piac egyik 
legjelentősebb területe, a jog-

viták túlnyomó része a gépjár-
mű felelősségbiztosítást érinti. 
A kialakult helyzet egy speciá-
lis, eddig ismeretlen kérdést vet 
fel: mi történik abban az eset-
ben, ha valaki olyan biztosító-
nál kötött felelősségbiztosítást 
– és egyébként rendben fizette 
a díjat –, amelyik felszámolás alá 
került? A NiT Hungary-vel kö-
tött szerződés alapján a szak-
ember tanácsadást nyújt a hozzá 
forduló ipartestületi tagoknak 
az ellenük indított ügyekben, s 
ha az elhangzott tájékoztatás, 
információk ismeretében vala-
melyik tag a peres eljárásra is 
megbízást kíván adni, akkor ter-
mészetesen azt is ellátja. A pró-
baperek arról szólnának, hogy 
kit terhel a felelősség a jelenle-
gi helyzet kialakulásáért. A fe-
lelősként szóba jöhető szerve-
zet lehet a PSZÁF vagy maga a 
jogalkotó, a Magyar Köztársa-
ság Kormánya. A cél az, hogy 
az esetleges próbaperek sikere 
esetén a NiT Hungary tagjai a 
MABISZ által tőlük követelt ösz-
szeget továbbháríthassák a fe-
lelősként megjelölt károkozó, 
mondjuk a PSZÁF felé, ezáltal 
súlyos összegek kifizetésétől kí-
méljék meg magukat.

– nit –

NIT Hungary
1108 Budapest, Újhegyi út 3/A–5. 
Tel.: 265-5040, fax: 264-5045

A MÁV ÁBE ügy A MÁV ÁBE ügy 
utórezgéseiutórezgései

A NIT TAGOK MENTESÍTÉSE

Az utóbbi hónapokban számos tagvállalkozásunk fordult tanácsért 
a NiT Hungary-hez, amiatt, hogy a külföldön általuk okozott 
károkkal összefüggésben a MABISZ tőlük követeli a károsultnak 
megfizetett kártérítést. Az ügy hátterében a MÁV ÁBE tavalyi 
dicstelen története áll. Szervezetünk ezúttal is a tagjai segítségére 
sietett, akik ezáltal súlyos összegek kifizetésétől kímélhetik meg 
magukat.

Alig telt el néhány hónap a NiT 
Hun gary „Nagynak lenni jó, de 

légy mindig látható!” című közlekedésbiztonsági konferenciá-
ja óta, máris sikerült aprópénzre váltani a rendezvény legfonto-
sabb üzenetét. Az ipartestület – a Nemzeti Közlekedési Hatóság-
gal közösen – kontúrfólia-akciót hirdetett a tagvállalkozásai részé-
re, melynek keretében összesen 300 nehéz-tehergépjármű kon-
túrfóliázására nyílik lehetőség – ingyen! Részletes információk a 
www.nit.hu weboldalon, vagy a 264-5040/320-as telefonszámon.

Kontúrfólia-akció!Kontúrfólia-akció!

NN
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